

清明小长假 游人踏青忙



“梨花风起正清明，游子寻春半出城”。清明节，不仅是重要的祭祀节日，更是人们春游的好时候。清明小长假，正值草木吐绿，百花争妍，踏青游、生态游、赏花游等旅游产品迅速走俏，加上山东各大景区推出的一系列丰富多彩的主题活动，广大游客的出游热情空前高涨，旅游市场呈现一派火旺火红的景象。2011年清明小长假，受天气清爽影响和旅游活动助推，全省旅游接待激增，据山东调查总队统计测算，我省2011年4月3—5日，接待游客1380万人次，同比增长18.7%，综合旅游收入89.2亿元，同比增长23.7%。

金象山乐园：

游客互动游戏受宠

清明小长假第一天，金象山乐园就迎来了城郊游客流最高峰，等待进园的游客排起了数条长龙，第二、三天也是如此，每天早上8、9点钟就有很多游客前来购票游玩。

为迎接清明节前来踏青游玩的游客朋友，金象山园区特别准备了众多有趣刺激的游戏互动游戏，来放松游客的心情，增加亲戚、朋友、家人间的亲密度。其中火速救援、疾风勇进、水上足球等游戏最受年轻一族的青睐。

九如山瀑布群：

自驾踏青游迎高潮

赏山花，踏青山，品山泉，九如山瀑布群风景区清明假期迎来游客踏青游小高潮，游客多以省外游客为主，自驾游占了60%多。受季节温度影响，今年的春天比去年来得更早一些，九如山以其山花烂漫、登山攀栈著称，符合省外周边人群的需求。另一方面，济南泉水游的后火爆激发了更多游客开始泉水寻根游，而九如山瀑布群风景区拥有八潭、九瀑、二十四泉、三十六峰，是泉城七十二名泉的发源地之一，极大地提高

了九如山清明踏青的游客量。

青岛海底世界：

清明旅游再创新高

清明节小长假，青岛海底世界接待游客约2.1万人次，比去年同期增长11%。节日期间，山东省内首个采用负压原理设计的神奇“太空鱼缸”在青岛海底世界负一层亮相，吸引了众多家长和孩子们参与互动。此外，节日期间，青岛海底世界人鱼共舞、美人鱼表演每天增至8场，轮番上演，吸引了众多游客观看。

清明节小长假，景区内省内外团队数量开始回升，省内家庭自驾游、自助游迅速启动，而且数量比往年有明显提升。经过清明小长假，景区客流量开始逐步增长。

沂水天上王城：

崮顶风筝节唱主角

作为天上王城景区“春天里·放飞季”系列活动的重头戏，4月3日，天上王城景区首届崮顶风筝节正式拉开帷幕，清明节假期期间吸引了众多踏青游客前来，3天假期景区共接待人数近2万人次。

为了增加崮顶风筝节的观赏性，景区请来了十几名专业风筝艺人在崮顶放飞场进行放飞。巨龙、雄鹰、鲤鱼、红灯笼、西游记人

物、红蜻蜓等各种造型的风筝飘在空中，三四十米长的大风筝吸引了众多游客驻足观看，很多游客还忍不住上去一展身手。

威海石岛赤山：

共谱孝义和善华章

清明时节，石岛赤山春暖花开，万物复苏，成为广大游客踏青的好去处。清明节是一个祭祀祖先的节日，扫墓则是慎终追远、敦亲睦族及行孝的具体表现。

清明节期间，威海石岛赤山风景区举办了“百善孝先和谐孝义”活动。在法华院，广大游客为逝去的亲人烧香供奉；在大明神，为祖先请神保佑；在极乐菩萨界，广大游客为亲人献上最美好的追思与祝福。在田间、在池边、在路旁、在樱花树下，表达对亲人友人的哀思之情。

威海西霞口：

迎来第一个高峰期

清明小长假，西霞口景区迎来2011年的第一个游客高峰期。三天假期，景区共迎来2万多名省内外各地游客。

小长假期间，在景区内随处可见穿着五彩衣在爸爸妈妈周围蹦来窜去的小朋友。为迎接清明踏青的游客，神雕山动物园提早接回了打算五一归山的虎崽四胞

胎，以及一起断奶吃肉的七只小非洲狮。这些小家伙很快就变成了游客们的萌宠，被发现后，都会引起游客一阵尖叫。

台儿庄古城：

放河灯追思感恩

4日晚，台儿庄古城在“水陆通渠”牌坊前举行了放河灯仪式，缅怀先烈、弘扬台儿庄大战爱国精神。这是台儿庄古城历史上首次举办大规模的放河灯活动。

举行放河灯仪式前进行了诗朗诵，朗诵者以真挚的情感向现场观众与游人再现了那场惊天动地泣鬼神的残酷血战，那段炮火连天的岁月，感恩今天这来之不易的幸福生活。随后，近百名青少年一起合唱了歌曲《明天会更好》，共同祈祷美好的明天、祈祷世人珍爱和平。

熊耳山地质公园：

民俗文化唱主角

4月4日，为期一个月的首届熊耳山民俗文化旅游节开幕，来自江苏徐州市、山东济宁和临沂等市的约320余辆自驾车，共4000余人参加了当天的旅游节启动仪式，拉开了春夏休闲度假游大幕。本届民俗文化旅游节自4月4日启动至5月4日结束，历时一个

月，期间共举办包括地震科普知识展、武术表演、魔术、杂技、民族风情舞等十余项活动，同时还邀请山亭皮影、桃山柳琴、软弓京胡等当地特有的民俗文化民间艺人到景区进行现场演出。

新泰莲花山：

花香清明醉游人

据新泰市旅游局统计，清明3天假期，新泰莲花山假期共接待游客5万余人次，实现旅游收入170.7万元，同比均增8%。

据介绍，自2008年实行清明小长假以来，莲花山清明旅游市场呈逐年升温态势。特别是随着京沪高速公路新泰东出口经城区直达景区的莲花路的开通，短程游更加方便快捷，莲花山旅游更加火爆，其中自驾游游客占到9成。2011年是中华文化主题旅游年，新泰莲花山作为中国北方最大的观音道场，佛教文化旅游成为莲花山清明游又一主题，众多游客为体验观音文化魅力流连忘返。

今年是清明节被列为法定假日的第四年，山东旅游所呈现出的火爆局面表明清明小长假旅游市场已渐成气候。随着清明节、端午节等传统文化内涵被进一步挖掘，在山东省旅游局地推动下，更多具有节日特点的旅游产品将被陆续开发出来，山东旅游市场的蛋糕将会越做越大。

(本刊记者 朱亚东)

齐鲁逍遥自驾游第四站

走进天上王城和蒙阴蒙山景区，找寻春天的生机和活力，感受温馨的缕缕春风拂面，奉献自驾车友的拳拳爱心，让城乡孩子共同体验旅游的乐趣，我们共同走进天上王城、蒙阴蒙山爱心之旅。

天上王城、蒙阴蒙山爱心互动自驾游接受预定啦

沂蒙是中国知名的革命老区，为中国的解放事业做出了巨大的、不可磨灭的贡献。随着电视剧《沂蒙六姐妹》、《沂蒙》的热播，全国电视观众再一次看到了沂蒙人坚忍不拔、顽强不屈、甘于奉献的精神，这种精神时时让我们肃然起敬。时至今日，沂蒙山区有些地方因交通不便、土地贫瘠等原因，生活水

平与城市相比依然有较大差距。为了奉献自驾车友们的爱心，给自驾车友及孩子与沂蒙山区的孩子提供交流和共同旅游的机会，我们组织了本次爱心自驾游活动。

近些年来，沂蒙旅游搞得红红火火，成为山东旅游的热点，我们本次自驾游所去的天上王城和蒙阴蒙山就是这方面的典型代表，天上

王城深入挖掘数千年的纪国古城文化，开发了春秋争霸战、地下冰宫、开城仪式、纪王巡城等颇有特色的旅游内容，已成为沂蒙民俗最集中、参与性最强的景区；蒙阴蒙山是沂蒙山水的典型代表，有着“天然氧仓、度假天堂”的美誉，春季的蒙山万物复苏，生机勃勃，是春游踏青的好去处。

【参加活动要求】

参加本次爱心自驾游活动的车友要携带诸如课本、橡皮、钢笔、作业本、书包、学习读物之类的学习用品及衣服等物品，多少不限，以便送给山区的孩子。如有孩子的车友，最好带上孩子参加本次活动，可以培养孩子的爱心和增加孩子对山区生活的了解。

活动时间：4月16日—17日
爱心自驾游QQ群号：
143543496
电话：0531-85196576
15153137105

友情链接

齐鲁逍遥自驾游俱乐部是由齐鲁晚报旅游编辑室组织的一个非赢利性的团体组织，目的是为了大家创建一个

户外运动、旅游和交友平台。俱乐部所有活动都是自发、自愿、自助式。我们努力将传统意义上的户外旅游、休闲旅游和驾车驰骋的感觉有机的结合起来，让人们有更多的机会去亲近自然。同时齐鲁逍遥自驾游俱乐部由专业旅游人士针对吃、住、行、游进行协调，为自驾游一族提供“物美价廉”的专业服务。

“好玩”主题摄影作品征集中

如今许多摄影发烧友同时也是旅游爱好者，我们将全年在版面上开展以“玩”为主题的摄影大赛，年底进行评选。欢迎广大摄影爱好者踊跃参加。

此次活动是齐鲁晚报旅游编辑室举办的“好玩”系列活动之一。欢迎广大摄影爱好者拿起照相机、摄影机，在不同的时间、不同的场合，透过不同的视角、不同的画面，记录下您身边的“玩”美瞬间。

活动时间：截止至2011年11月11日

投稿的要求：

- (1) 提交的作品必须是电子数码照片；
- (2) 数量：每人限交5幅作品，组照（以张数为限）按一幅作品计算；
- (3) 电子照片的文件名和格式：

电子照片名称：区县名+姓名+作品名.jpg
投稿邮箱：lyyoubcabc@163.com

智圣汤泉旅游度假区

ZHISHENG HOTSPRING TOURIST HOLIDAY RESORT

香港睿岐国际温泉酒店管理公司 荣誉管理 国家AAAA级旅游景区

山东最大的温泉造浪池和百米滑道开放了

“唱游智圣 泉享自然”踏青之旅多种惠客活动邀您参加，详情请垂询。

活动时间：2011.4.6 - 4.28

- 平价体验高档别墅，免费尊享庭院私密泡池；泉享自然、理疗养生；
- KTV盛大营业，十人百元欢唱到底；

免费享受以下项目：
百米狂嬉滑道、SPA水疗池、水上乐园、室内游泳池、豪华健身房、影视厅、休息区水果、干湿蒸房、特色理疗石板浴、网吧、台球室、乒乓球室、网球场、羽毛球场。

亲亲鱼疗让您痒到不行

各大旅行社均可报名参加

临沂沂南县城朝阳路北首 总机:0539-333 3336 预定热线:0539-377 3777 www.sdzstq.com